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1.

. TERMODINAMICA

CALCULO DO TRABALHO
a) Transformagio Qualquer

: lr 2 Areado diagrama (pxﬂ]

Se V aumenta = sistema realiza T (7> 0)
Se V diminui = sistema recebe 1 (T1<0)
SeV=cte=1=0

b) Transformacio Isobérica (p = cte)

Tp=pAV=nF(AT

g

= Area interna

Teiclo

Ciclo no sentido horéario = sistema realiza T
Ciclo no sentido anti-horario = sistema re-
cebe T

2. ENERGIA INTERNA (U)

A energia interna de um sistema € a soma-
téria de toda a energia existente no sistema.

Regra:

Se T aumenta = U aumenta

Se T diminui = U diminui !

SeT=cte=>U=ctee AU=0

Excegdo: Nas mudancas de estado.

Para gases perfeitos e gases reais monoatd-
micos vale: g

U=E =3_nRT=3_pv
¢ 7y e

U = energia cinética de translagdo das molé-
culas

Lei de Joule:

“A energia interna de uma dada massa ga--
sosa depende exclusivamente da temperatura.”’

Propriedade:

A energia interna é fungdo de ponto.

Portanto:

A variagdo de energia interna ndo depende
dos estados intermediérios.

3. 12PRINCIPIO DA TERMODINAMICA

E o Princfpio da Conservagio da Energia
aplicada @ Termodindmica.

Q - Calor cedido (Q < 0) ou recebido
(Q> 0) pelo sistema.

1 - Trabalho realizado (T > 0) ou recebi-
do (T <0) pelo sistema.

AU - Variagdo de energia interna do sis-
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4. MAQUINA TERMICA

Se a méquina térmica, ao funcionar, obe-
dece ao ciclo de Carnot (duas isotermas e duas
adiabaticas), entdo ela é denominada MAQUI-
NA /,DE CARNOT, e vale a relagdo:

/ T
/ ,17=1__F_

Ta
/ TF_ - temperatura da fonte fria.

/

Tq - temperatura da fonte quente.

A MAQUINA DE CARNOT, apesar de ser
tedrica, é aquela que apresenta 0 maximo ren-
dimento possivel entre duas fontes térmicas de
temperaturas fixas”.

adiabaéticas

Ciclo de Carnot

DILATACAO TERMICA

DILATAGAO TERMICA DOS SOLIDOS

1. DILATAGCAO LINEAR

AL=L;.a.Af
L,=L; (1+aAd)

2. DILATAGAO SUPERFICIAL

7
7
ﬂl
AS=S, A0
$; =8; (1+B8A0)

3. DILATAGAO VOLUMETRICA

02

AV=V, v A8
Vz =V (1+7yA0)

4. RELAGCAOENTREa,fey

ou
1 2 3 =3

5. REPRESENTACAOGRAFICADE L=f(0)
L

L == IV S

04 )
Ly =Ly (1+aA6)
tgy=L;.a
DILATAGAO TERMICA DOS LiQuIDOS

Volume
extravasado

6, iip
: '16,>0,)"
AV igg =4 Vaparente * A Viraseo

Vy =V (T4, 06) 3 e

{ V2a=V,, (1+7,40)
=Tt
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